

屯門南延綫社區聯絡小組（第16區段）
第四次會議摘要

日期： 2024年5月21日（星期二）

時間： 晚上8時至約8時55分

地點： 屯門湖山路社區會堂M樓會議室

出席者

馬梓陽先生	友愛邨房屋事務主任
羅家慧小姐	海典軒代表
楊浩城先生	御海灣業主委員會委員
姜嘉文先生	龍門居業主立案法團主席
劉慧梅女士	富健花園業主立案法團主席
葉文斌先生	屯門區議員（屯門東）
馮沛賢先生	屯門區議員（屯門東）
鍾健峰先生	屯門區議員（屯門西）

政府部門代表

葉楚翹先生	路政署鐵路拓展處高級工程師/沙中線(12)
-------	-----------------------

港鐵公司代表

陳婉欣小姐（主席）	助理企業傳訊高級經理－項目及工程拓展
陳國志先生	高級建造工程師－土木
黃國中先生	高級環境經理（項目及工程拓展）
郭文健先生	高級統籌工程師
潘天衛先生（會議秘書）	助理企業傳訊經理－項目及工程拓展

未克出席者

孫佩儀女士	龍門住宅業主分委員會委員
劉鎮江先生	南浪海灣業主立案法團主席
高德燕女士	伊斯蘭學校校長
徐帆先生	屯門區議員（屯門西）
周建超先生	屯門民政事務處聯絡主任（東南）二
陳德麒先生	運輸署工程師/主要工程 5

列席者

俞志謙先生	悅湖山莊物業主任
-------	----------

會議紀要

1. 港鐵公司助理企業傳訊高級經理—項目及工程拓展陳婉欣小姐（主席）歡迎各位小組成員出席社區聯絡小組的第四次會議。
2. 小組成員於會上通過第三次會議摘要。
3. 港鐵公司高級統籌工程師郭文健先生以電腦投影片簡介屯門南延綫項目進展、工程安排及臨時交通管理措施。
4. 主席邀請小組成員發言，各成員發言和回應重點如下：

討論事項

工程安排

5. 屯門區議會馮沛賢議員詢問工程物料的運送會否為屯門河東岸（例如友愛邨）帶來交通負擔。港鐵公司郭文健先生回應，為盡量減少對屯門河東岸交通的影響，項目團隊會在天后橋及杯渡路（南）休憩花園附近興建兩條橫跨屯門河道的臨時施工通道，以便將工程物料從屯門河西岸運送到位於東岸的工地。港鐵公司陳婉欣小姐補充指，項目團隊在工程規劃上已考慮減少工程車輛帶來路面交通的負擔，並已計劃在鄰近屯門避風塘的湖山路工地（悅湖山莊對出）興建臨時躉船起卸設施，以配合海路運送預製組件等工程物料，減低影響。

工地事宜

6. 海典軒代表羅家慧小姐查詢工地防蚊措施。港鐵公司陳婉欣小姐及高級建造工程師—土木陳國志先生綜合回應指，承建商會定期在工地範圍進行防蚊工作，包括清理積水及噴灑蚊油等。由於夏季容易滋生蚊蟲，承建商會加強清理雜物，並在有需要的情況下增加噴灑蚊油的次數，以減低蚊蟲滋生的機會。友愛邨房屋事務主

任馬梓陽先生表示友愛邨最近亦加強滅蚊，可以與港鐵公司分享政府部門提供的蚊患及防蚊資訊，共同做好防蚊工作。

7. 馮沛賢議員詢問有關防火及預防水土流失的工地安全措施。港鐵公司陳國志先生回應指，工地有進行火警演習，並會妥善存放易燃物料及定期巡查工地確保安全。路政署鐵路拓展處高級工程師/沙中線(12) 葉楚翹先生補充，屯門南延綫不涉及大型挖掘等地底工程，水土流失機會甚微。

重置社區設施

8. 富健花園業主立案法團主席劉慧梅女士詢問「綠在屯門」及屯門游泳池重置工程的完成時間。港鐵公司郭文健先生及陳婉欣小姐綜合回應指，「綠在屯門」預計於2024年年底大致完成重置。屯門游泳池則預計於2026年完成重置，項目團隊正與相關政府部門檢視新、舊游泳池的交接安排及時間，例如研究在非泳季的交接期以提早拆卸舊游泳池。待有進一步進展，會適時與社區介紹。

其他

9. 屯門區議會鍾健峰議員建議日後如在區內有較大型的工程施工例如天橋拆卸、屯門河上的地基工程等，可考慮通知更大範圍的居民。港鐵公司陳婉欣小姐表示有關意見與項目團隊的溝通計劃相符，會繼續透過不同渠道向社區發放資訊。
10. 御海灣業主委員會委員楊浩城先生轉達業主委員會的查詢，包括會否考慮輸入外勞以滿足工地人手需要，及在項目網站提供工程進度的相關資訊供公眾參考。港鐵公司陳婉欣小姐回應指現時項目工程在起步階段，工地人手大致滿足工程需求。港鐵公司及承建商會按工程項目週期和進度適時審視人手安排，如有需要亦會與業界合作應對人手需求。至於屯門南延綫項目網站方面，已於2024年3月底新增「工

程進度」全新頁面，會不時更新各項工程進度及資訊。項目團隊亦會繼續多管齊下於線上線下多個平台介紹工程最新資訊。

總結

11. 港鐵公司陳婉欣小姐感謝各小組成員抽空出席是次會議，是次會議簡報及會議摘要將透過電郵傳送予各小組成員參考，並上載至屯門南延綫項目網頁 (<https://mtrtuenmunsouth.hk/>) 供市民參考。

12. 會議於晚上約8時55分結束。下次會議的安排將另函通知。

- 完 -